

16. listopada 2006. godine - SMU osuđuje sve oblike prisilne prehrane

(16 Oct 2006 - WMA condemns all force feeding)

Ivan Pristaš, Slobodan Lang

Hrvatski zavod za javno zdravstvo

Svjetsko Medicinsko Udruženje snažno obnavlja svoj stav da je prisilna prehrana štrajkača glađu neetična i nikada nije opravdana.

Na svojoj godišnjoj Općoj Skupštini u Sun City, Južna Afrika, SMO je promijenila svoje upute liječnicima u zbrinjavanju strajkaša glađu kako bi učinila apsolutno jasnim da je prisilno hranjenje vrsta nečovječnog i ponižavajućeg postupka.

Nove upute u ispravljenoj Deklaraciji iz Malte, pojašnjava postojeću politiku SMU, ističući da se poštovanje autonomije pacijenta mora uzeti u obzir nasuprot medicinskim postupcima, koje mogu ili ne moraju biti u najboljem interesu štrajkača glađu. Konačna odluka o intervenciji mora voditi računa o informiranoj odluci štrajkača glađu i mora biti u isključivoj nadležnosti liječnika, a ne bilo koje ne medicinske vlasti.

Dr Otmar Kloiber, glavni tajnik SMU je rekao:

- Ove nove upute čine apsolutno jasnim da se nikada ne smije koristiti liječnike da bi se lomilo štrajkove glađu postupcima kao što je prisilna prehrana.
- Pojašnjenje je bilo potrebno zbog pogrešnih tumačenja Deklaracije, kao da je dozvoljena prisilna prehrana zbog najboljeg interesa pacijenta, čak i kad je on izrazio suprotne želje. Takva interpretacija je bila u suprotnosti s drugim stavom SMU, Deklaracijom iz Tokija, koja konkretno utvrđuje da se neće prisilno hraniti zatvorenike koji štrajkaju glađu, a informirano su odbili hranu.
- U pojašnjavanju ove politike delegati Skupštine SMU su naglasili da liječnici koji rade u zatvorima ili vojsci imaju potpuno iste etičke obaveze u postupanju sa zatvorenicima kao kad brinu za druge autonomne pacijente.
- Štrajkovi glađu se mogu razlikovati od jedne države i kulture do druge i postavljati vrlo složena pitanja. Konkretno pitanje prisilne prehrane je nedavno ponovno istaknuto. Zbog toga kako bi pomoglo liječnicima rješavati ove probleme, SMU je izradilo potporni dokument i rječnik kao dodatak promijenjenoj Deklaraciji, koji su dostupni na web stranici SMU.

<http://www.wma.net/e/humanrights/training.htm>